谢谢你,让我有了这么多亲人

□口述:苗苗 记录:林可依

苗苗的婆家是个大家庭, 兄弟姐妹特别多, 而且关系还处得相当好。只要谁家有事, 大家都会一起帮忙,没事的时候也会经常一起聚会。

因为和自己原生家庭的环境完全不一样, 开始苗苗还担心自己适应不了这样的家庭氛 围。但随着时间的推移。苗苗却开始渐渐感受到大家庭的温暖……

"小可怜"嫁进了大家庭

还在和老公谈恋爱那会儿, 我就知道了他 们家是个大家庭。当时还没觉得什么,可是第 一次去他家,那个架势真把我吓坏了。

一进门,我就看到不大的屋子里挤满了 而且几个女性长辈的脸都长得差不多。在 老公的介绍下, 我"阿姨、姨妈"地一圈叫下 一转身,晕头转向的我竟然忘了究竟哪-个才是我未来的婆婆。

还好,大家的热情化解了我的尴尬。只是 到了正式吃饭时,我又被长辈们的热情震惊 了。大家争先恐后地往我碗里夹菜, 眼看着越 堆越多的冷热荤素菜肴,我只能默默傻笑着接

好不容易结束了这顿让我如坐针毡的晚 饭,一出门,我就对着老公开启了疯狂吐槽模 "今天到底是我见你爸妈,还是见你们家 全体亲戚?"老公倒是不气不恼,慢条斯理地 开了口:"大家还不是想见见你呗。你自己不 也说,小时候家里人少,老觉得孤单,还跟我 说得腮腺炎的那段日子有多可怜。你看,现在 有这么多人关心你,你还不幸福吗?"经他这 么一说,好像还真有一点道理。

-直以来,我们家就人口比较少。除了逢

年过节大家聚聚,平时也都各忙各的,少有机 会碰面。

上幼儿园大班那年, 我得了腮腺炎。因为 怕传染给其他同学, 所以只能呆在家里慢慢恢 父母白天都忙着上班,把小小年纪的我一 个人留在家里。除了中午的时候,母亲会趁着 午休时间赶回家给我送点吃的,余下的时间, 我只能自己打发。那时候,我唯一的玩具是-只母亲给我缝制的布娃娃。每天,我都把娃娃 抱在手里, 自言自语地和她说一会儿话。可是 娃娃不会和我交流,过一会儿我就觉得没意思 了,只能趴在床上透过玻璃窗看外面的风景。 说是风景,其实就是窗外一条狭小的弄堂。弄 堂里每天走来走去的也就是那些不用上班、上 学的老人家,天天看,也很快就看厌了。

小时候的事情很多都不记得了, 但这件事 我却一直记忆犹新。狭小的弄堂, 旧旧的布娃 娃,成了我脑海中永远定格的画面。小孩不识愁 滋味, 但每每想起这些, 我却总觉得心里酸酸 的,这种感觉,一直延续到现在。

忽然间,我有些羡慕老公了。 热热闹闹的 一大家子,虽然略显吵闹,可是这样的大家庭 里长大的孩子应该是不会孤单寂寞的吧?

人多力量就是大

听说我第一次上门就被"围观",母亲显 得忧心忡忡,"大家庭很复杂,以后成了家你 要面对的矛盾就多了。"

涉世不深的我,还真被母亲的话吓了一 跳。暗暗感慨自己到底还是年轻,有些事没有 做过多的考虑。可是我和老公的感情已经很深 了,现在再悔婚也有点晚了吧?

我开始准备和老公的婚事, 这才发现原来 结个婚居然这么麻烦。拍婚纱照、买结婚钻 戒、订酒席、联系婚车、找婚庆公司、订购喜 糖、婚房布置、准备旅行事宜……从小到大我 都没面对过这么复杂、巨大的工程。

我根本不知从何下手, 只能去请教身边的 过来人, 哪家婚庆公司好, 哪个旅行社更靠 谱,哪一天是黄道吉日……忙得七荤八素的 我,终于忍不住对着老公举起了免战牌: "我 管不了了,这么多事情我想想就头大。"老公 笑笑,豪迈地一挥手:"早说呀。这事儿你就 别管了,都交给我吧。"我虽然乐得轻松,可 我也心疼老公。"你自己一个人能行吗?"老 公胸有成竹: 光地出嫁吧。" "放心, 你只管等着到时风风光

婚礼那天,我喜气洋洋地坐上婚车出嫁 婚戒、婚纱一样不少,结婚喜宴办得隆重 又喜庆,结婚司仪是市广播电台请来的著名 主持人。那天,笑得最开心的就是我父母。 母亲拉着我的手: "你嫁了个能干的老公,

我偷偷地乐了。母亲不知道, 其实光靠老 个人的力量哪里能把事情安排地这么妥 帖、面面俱到呢? 那可是婆婆家全家出动的结 上到舅舅、阿姨,下到表兄弟姐妹,发动 各方力量,才把事情办得如此圆满。

就像老公常说的"人多好办事",第一次, 我体会到了大家庭的好处:人多力量大,也感 受到了这个大家庭的和睦、团结。

上海市张江公证处提存款领取公告(第三次)

上海市计量测试技术研究院因无法向原上海市川沙县六里乡艾南村的债权、债务承 继主体交付股票处置所得价款向我处申办提存公证,已于2022年2月25日将人民币 234421.60元存入我处提存银行账户。现就提存款项领取一事公告如下:

经查,原上海市川沙县六里乡艾南村 (巴于2007年被撤销行政机制)于1992年与原 上海市计量技术研究所 (巴于1996年与原上海市测试技术研究所合并设立了"上海市计 量测试技术研究院") 联营创建了原上海星光电子制冷技术公司(已于1996年注销,以 下简称"原星光公司")。原星光公司注销后尚有股票等剩余财产。现上海市计量测试技 术研究院已将原星光公司剩余财产处置完毕; 因无法确认承继原上海市川沙县六里乡艾 南村债权、债务的主体, 故上海市计量测试技术研究院将按原星光公司章程及相关联营 协议 (用印单位为"上海市计量技术研究所"和"川沙县六里乡艾南村经济合作社"), 应由原上海市川沙县六里乡艾南村承继的18%财产份额即人民币234421.60元提存至我 处。根据《中华人民共和国民法典》及《提存公证规则》的有关规定,提存之债自提存 之日即告清偿,提存费用(包括提存公证费、公告费等)由债权人负担,且债权人领取 提存物的权利, 自提存之日起五年内不行使而消灭

原上海市川沙县六里乡艾南村的债权、债务承继主体可于即日起通过以下联系方式 持书面证明材料向我处申请领取上述提存款及相应孳息。

联系人: 吴筱筠 联系电话: 021-50586277; 17321285903

电子邮箱: wuxiaoyun@zinotary.com

联系地址:上海市浦东新区碧波路690号4号楼1层

上海市张江公证处 2022年4月6日



手记>>>

好好珍惜 每一份亲情

现代社会, 大多是三口之家的 小家庭。过去那种兄弟姐妹众多、 整个大家族都聚在一起生活的场景 确实已经久违了,这种又热闹又烦 恼的感受也逐渐开始成为一种历史 的记忆。

但相信很多人还是会怀念以前 那种琐碎却又温馨的日子。虽然有 争执,有计较,也许偶尔还会吵吵 闹闹, 但是矛盾过后, 化解不开的 骨子里的亲情依然会把大家紧密地 联系在一起。这就是血浓于水的亲 情所独有的魅力。

苗苗从小没有经历过这样的家 庭环境, 因此开始她只是觉得好 奇, 甚至还有些担心, 怕应付不了 大家庭复杂的人际关系。但是当她 真正经历了之后, 却体会到了其中 的温暖、幸福, 体会到了被众多亲 人关心、呵护的快乐。这种感受独 属于那些关系紧密的大家庭、如今 很多都市人已很难能体会和拥有 了。尤其当人生遭遇变故、痛苦无 措时,这份亲情无疑就是最好的良 药,能治愈心底的创伤,冲淡心中 的痛苦,远远超出金钱、物质等-

这样的亲情谁不想拥有呢?

但不管有没有这样的大家庭, 有没有机会拥有这么多亲人, 每个 人都会拥有自己最亲密的人,会拥 有亲情。不管以何种形式表现出 我们都应该好好珍惜。因为, 你最珍爱的这些人,下辈子不一定

嫁到大家庭的幸福

结婚后,正式成了这个大家庭的一员,我才 知道这个"家"的规模有多大。婆婆兄弟姐妹 8 个,加上各自的家属,每次全家团聚,圆台面总 要摆上四五桌才够。饭桌上,大人聊得热火朝 天,饭桌下孩子们你追我赶闹得欢。而这其中, 年龄最长的大舅俨然一家之主,每次组织聚会都 安排得井井有条。部队文工团出身的大姨夫则是 大家的开心果,每次聚会只要他在就不愁气氛调 动不起来。巨蟹座的小姨全身都散发着母爱的光 辉,每到休息天、节假日,就喜欢叫上家里的小 辈们到她家里聚会。大家看电视、喝茶、聊天,小姨 独自在厨房忙得热火朝天。小姨还擅长各式点心 的制作,每次有新产品出炉,总是一做就很多 份,挨家挨户地给大家送去。

每次我都感叹,能嫁到这个家里真的太幸福 只是, 我总以为自己只是众多小辈中的一 员,从没想过也会得到大家的关注。

直到那次中秋节家庭聚会, 我正埋头苦吃, 就见二舅端着酒杯走了过来。和他随意聊了几句, 二舅就开始夸我:"你最近发表在晚报上的文章我 看了,写得很不错。虽然文字看起来淡淡的,但是 仔细品品,却很有味道。"我不禁有些惊讶:"您还 关心这个呀?"二舅退休前也是个领导,如今和儿 子一家住在一起,平时要忙他们的一日三餐,自己 也有很多社会活动, 真没想到他还会有心思关心 我写的文章。"那当然啦,谁让你是我们家的媳妇 二舅笑眯眯地看着我。"你写的文章我都看 过,文笔很不错。"我摆着手,不好意思地说: '您过奖了。

"过奖什么呀。你就是写得好嘛。"大姨妈不 知什么时候也坐到了我的身边:"我以前在机关的 时候,也喜欢写点东西,可是跟你不能比呀。我也 经常在报上看你写的文章,好好努力,将来咱也争 取出本书。"她笑眯眯地看着我,我心里一动。虽然 我平时爱动笔,可纯粹属于自娱自乐,没想到却在婆家收获了这些老"粉丝",他们的肯定让我心里 暖暖的,以前我一直都觉得自己只是个外来的媳 妇,年纪又轻,肯定不受重视。可那一刻,我才忽然 明白,原来只要是这个大家庭里的一员,大家都会 想着你,关心着你,也惦记着你。

你们都是我的亲人

自从结婚后,每年的春节就没有能够消停的 时候。从年初一到元宵节,除了回娘家外,每天 都要去婆婆家的亲戚那边聚会, 时间几乎都排得 满满的。但我已经习惯了大家庭的热闹。

但在父亲去世的那一年, 我却事先就和老公 说好了,这一年的春节我哪里都不去,我要回娘 家陪母亲。

然而,还没到春节,小姨的电话就来了: "春节带妈妈一起来小姨家过年吧。"我赶紧拒 "这怎么行呢?爸爸过世还没出3个月呢。" 我们老家有习俗,家里有亲人过世的,3个月内 不能去别人家。小姨却不以为意: "哪有那么多 规矩。再说了,本来我们就是自家人,这规矩也 就不作数了。"我的心里不由一暖,"自家人" 这三个字, 让我觉得分外亲切。

在小姨的一再坚持下, 我终于答应春节带妈 妈去她家吃饭。刚和小姨约定好,大姨的电话也 "春节别让妈妈闷在家里,带她出来走动 走动,散散心。来大姨家的时候带上妈妈。"

个春节,我都是带着母亲在老公的亲戚家 度过的。大家陪着妈妈聊天,为她做各自的拿手 菜,大姨夫甚至还拉着母亲和他一起唱卡拉 OK

里的老歌。我看到母亲的脸上露出了久违的笑容。 不久前,老公的表妹打了个电话给我:"嫂 子,我今天逛街的时候看到表哥了,他身边还有个年轻的女孩子。你可要注意点哦。"

晚上老公回家,我立刻对他进行了"盘问"。几 番斗智斗勇后,最后确认那只是他单位的一个新 同事,两个人正好一起出去办事。知道是表妹向我 告的密,老公哭笑不得:"我这个表妹怎么胳膊肘尽往外拐?""怎么叫往外拐?"我得意地斜睨着他: "我明明是自己人好不好?"

说完,我忍不住笑了。

我真的很想对老公说,谢谢你,让我有了这 么多亲人。因为他们,我感受到了浓浓的亲情, 也感受到了大家庭的温暖。